

ЗНАМЯ ТРУДА



Общественно-политическая
газета Сорокинского района
Тюменской области

№ 3 (10224)
10 января
2026 года

Издается
с 1 сентября
1931 года

Подписной
индекс
54349

Реклама,
объявления:
2-23-30, 2-19-56

Новости
района
онлайн:

- Одноклассники: ok.ru/[soroka.rus](#)
- ВКонтакте: vk.com/[soroka_ru](#)
- радио Сорокино **103,2 FM**

Сила - в единстве

Крупным планом. В Сорокинском округе открылось региональное отделение общественной организации "Держава"



■ После торжественного открытия ТРОО "Держава" в Сорокинском округе/ ФОТО: АРХИВ

Подготовила Ксения Березина

■ В условиях специальной военной операции возникла острая необходимость в поддержке военнослужащих, ветеранов.

Именно тогда в Тюменской области зародилась инициатива по созданию Тюменской региональной общественной организации участников СВО «Держава».

Общественная организация появилась в октябре 2024 года при поддержке Тюменского регионального отделения партии «Единая Россия», став ответом на призыв о единстве и взаимопомощи среди защитников Отечества.

Основная цель — объединение усилий для социальной адаптации ветеранов, представления юридической, медицинской и психологической помощи, а также организации культурных и спортивных мероприятий. Первое отделение открылось сразу в Тюмени, и с тех пор отделения стремительно открываются, охватывая различные районы региона. К декабрю 2025 года организация насчитывала уже 24 отделения, а 25-е стало символом дальнейшего роста.

ТРОО «Держава» тесно сотрудничает с федеральными структурами, такими как Фонд «Защитники Отечества», и поддерживается региональными властями. Организация откры-

та для всех участников СВО — как для тех, кто уже демобилизован, так и для находящихся на службе. Вступление происходит на добровольной основе: достаточно подать заявление и пройти собеседование.

В продолжение традиции единства, 25 декабря 2025 года в Сорокинском муниципальном округе Тюменской области состоялось значимое событие — торжественное открытие 25-го отделения Тюменской региональной общественной организации участников СВО «Держава». Это мероприятие стало новым звеном в цепи поддержки патриотов, подчеркивая, что даже в удаленных районах герои не остаются в одиночестве.

Мероприятие началось с приветствия главы округа Александра Николаевича Агеева, который отметил: «Вместе мы сила. Наша цель — создать сеть поддержки, где каждый участник СВО чувствует себя частью большой семьи. От первых отделений в Тюмени до сегодняшнего дня в нашем округе — это путь к настоящему братству.» Организатором собрания выступила социальный координатор фонда «Защитники Отечества» Анастасия Преснякова, подчеркнувшая важность таких событий: «ТРОО «Держава» — это семья, которая объединяет настоящих патриотов и помогает им в повседневных вопросах.»

В ходе собрания путем от-

крытого голосования было сформировано руководство отделения. Единосложно председателем избран Пинигин Артём Евгеньевич, участник СВО, чей вклад в защиту Отечества стал примером мужества. Заместителем стал Иван Петрович Среда, ветеран с опытом в общественной работе.

Новое отделение ТРОО «Держава» в с. Большое Сорокино будет регулярно проводить встречи, консультации и мероприятия. Участники смогут получить помощь в вопросах реабилитации, трудоустройства и бытовой адаптации.

Вечная слава героям! ТРОО «Держава» продолжает свою миссию, напоминая, что сила — в единстве.

Нити памяти и надежды

День в календаре. В детском лагере семьи героев нашли поддержку и утешение

Оксана Барсукова

■ Зимний лагерь, укрытый снежным одеялом, в конце декабря стал тихим союзником в деле, которое не изменяется часами.

«Спутник», обычно звонкий от ребячих голосов, в этот день наполнился иным, глубинным звучанием — шёпотом воспоминаний, смехом сквозь слёзы и стуком сердец, бьющихся в унисон. Сюда приехали те, чья жизнь разделилась на «до» и «после» — семьи погибших участников СВО.

Первым аккордом этого сложного, но целительного дня стал не семинар и не лекция, а молчаливый ритуал с домиками. Социальный координатор Анастасия Преснякова раздала семьям маленькие картонные заготовки — символы домашнего очага. В каждый предстояло «вселить» свет, повесив внутрь гирлянду. «Мысленно наполните его тем, что для вас дорого: любовью, теплом, светлой памятью», — просила Анастасия. В наступившей тишине, нарушающей лишь шуршанием бумаги, рождалось незримое тепло. Это был разговор с теми, кого нет, на языке света.

Пока взрослые в безопасном кругу с психологом Оксаной Пономаренко учились дышать заново, дети выплескивали энергию на снежных склонах на «ватрушках». А после — главное лекарство этого дня: совместное творчество. За столом



■ На снимках: общее фото на память о такой важной встрече/ ФОТО: АРХИВ

под руководством педагогов Татьяны Ильченко и Асмик Назарян рождались волшебные новогодние олени. Здесь не было учителей и учеников. Бабушка, сосредоточенно вырезающая деталь, мама, помогающая приклеить блестящий нос, ребёнок, украшающий рога — все были соавторами одной истории преодоления. Картон и клей стали соединяющие хрупкие детали, собранные вместе, создавали нечто прочное и прекрасное.

Апофеозом живого, а не казённого патриотизма стали «Игры патриотов» от районной библиотеки. Анжелика Мейер и Евгения Селивёрстова превратили историческую викторину в эмоциональное путешествие. Команды «Россия» и «Родина»

не просто вспоминали даты, а расшифровывали песни военных лет, создавали «Фронтовой репортаж» и с азартом гадали, что в «чёрном ящике». Это была не проверка знаний, а коллективное переживание связи поколений: от дедов, сражавшихся под Сталинградом, до отцов, сложивших головы в наших днях.

День, как калейдоскоп, собирая яркие моменты: сосредоточенное украшение торта к общему чаепитию, азартные настольные игры от специалистов соцслужбы Тамары Цуриковой, Надежды Егоровой и Ларисы Исаевой, где смеялись наравне и дети, и взрослые.

«Спасибо за память о наших сыновьях, отцах, мужьях», — прозвучали простые и ёмкие слова

от Людмилы Хрушковой. В них была вся суть. В финале дня участники вернулись к своим домикам. Но теперь их попросили собрать не просто улицу, а единое сердце. «В этом сердце — наша общая память и наша взаимная поддержка. Пусть оно напоминает вам, что вы не одни», — заключила Анастасия Преснякова.

Этот день в «Спутнике» не стёр боль утраты. Но он доказал, что даже холодное горе можно согреть человеческим теплом. Что свет в окне, пусть даже картонном, — это сигнал: «Я здесь, я помню, я живу». И пока эти огоньки собираются в большое общее сердце, сила единства остаётся самой прочной опорой.

Короткой строкой

В регионе с 1 января 2026 года не сдавшие ГИА смогут получить рабочую специальность

Саша Черных

■ Соответствующие изменения в областной закон «О регулировании отдельных отношений в сфере образования в Тюменской области» на очередном заседании внесли депутаты облдумы 18 декабря 2025 года.

«Изменения федерального законодательства наделяют органы государственной власти субъектов РФ правом предоставлять поддержку профессионального обучения рабочим профессиям девятиклассников, которые не прошли государственную итоговую аттестацию», — сообщила председатель комитета Тюменской областной думы по социальной политике Ольга Швецова.

Ранее ученики, получившие неудовлетворительные результаты при прохождении ГИА ждали пересдачи экзаменов.

Изменение закона позволяет им приступить к профессиональному обучению по рабочей специальности в этот же год. Эти поправки напрямую коснутся до 300 вчерашних девятиклассников.

Новые возможности для участников СВО в Тюменской области

■ В Тюменской области введены обновленные меры поддержки для защитников Отечества, участвовавших в специальной военной операции.

Ранее привилегия на первоочередное получение древесины для строительства жилья распространялась исключительно на земляков, удостоенных звания Героя России или награждённых орденами за участие в СВО.

Глава региона Александр Моор, выступая на заседании Тюменской областной Думы, сообщил о ключевых изменениях закона.

«По инициативе регионального правительства мы расширили эту меру поддержки. Теперь право на первоочередное получение древесины для строительства жилья предоставлено всем участникам специальной военной операции, проживающим в Тюменской области», — подчеркнул губернатор.

Это решение воплощает принципы справедливости и заботы, подчеркивая огромный вклад каждого героя в защиту Родины.

В настоящее время в регионе действует 27 мер социальной поддержки непосредственно для участников СВО и 40 мер для их семей, включая льготы по ипотеке, медицинскому обслуживанию, образованию и другим направлениям.

Соб. инф.

Подводя итоги

Аналитика и цифры. В правительстве составили план действий по поручению Президента

Владимир Дымов

■ 19 декабря в Гостином дворе президент России Владимир Путин подвел итоги года. Мероприятие прошло в формате совместной прямой линии с пресс-конференцией.

Президенту прислали более 3 млн вопросов. За 4 часа 28 минут Путин ответил на 103 вопроса, среди которых — ситуация на фронте, мирный план по Украине, повышение НДС, отношения с Западом, жилищные вопросы, демографическая политика, цифровой суверенитет и др. В правительстве составили план действий по поручениям Президента. Главное: для многодетных родителей упростят получение пособий, даже если доход семьи немного выше критериев. Кроме

того, в стране не будут продлевать мораторий на штрафы для застройщиков за нарушение сроков передачи объектов долевого строительства. Об этом заявил премьер-министр Михаил Мишустин на совещании с вице-премьерами.

Систему поддержки семей расширят

Для многодетных упростят условия получения пособий — даже если доход незначительно превышает критерии. С 2026 года работающие родители с двумя и более детьми, чей доход ниже полутора прожиточных минимумов на человека, смогут получать ежегодную выплату. Кабмин рассмотрит варианты дополнительной поддержки родителей детей старше полутора лет. В том числе детские сады и

яслиевые группы будут становиться доступнее.

- Правительство будет и дальше формировать условия, чтобы в нашей стране рождалось больше детей. Расширять систему социальных гарантий для семей на всех этапах — от беременности мамы и по мере взросления малыша. Чтобы, как сказал глава государства, родители не чувствовали снижения уровня достатка с появлением ребёнка, — подчеркнул Михаил Мишустин.

С застройщиками — строгий запрос

Мораторий на штрафы за срыв сроков сдачи домов продлевать не будут. С 1 января 2026 года долги вновь смогут взыскивать через суд с компаний неустойкой за просрочку.

Участникам СВО помогут построить карьеру после

службы

Военные получат больше возможностей для работы в гражданских отраслях. Кроме того, Госдума уже приняла законы, которые позволяют участникам спецоперации бесплатно получить второе профессиональное образование.

Развитие дорог на Севере

Для улучшения транспортного сообщения отремонтируют трассу из Сыктывкара в Нарьян-Мар.

Борьба с кибермошенниками

Меры безопасности россиян в цифровой среде продолжат развивать.

Медицина и технологии

Создадут условия, при которых устройства для отслеживания уровня сахара у детей будут работать даже при нестабильном интернете.



Еще б...
инфо...
наше...
sorokin...

Бол...
ново...
в на...
групп...
соцо...

Бол...
ф...
фото...
наш...

Пенсии пересчитывают

Верным курсом. Нововведение коснётся мам с пятью и более детьми

■ Отделение Социального фонда России по Тюменской области информирует много-детных мам с пятью и более детьми о возможности перерасчёта пенсии.

С 1 января 2026 года вступают в силу новые правила: при расчёте пенсии будут учитывать всех детей без ограничений — включая пятого, шестого и последующих. Это означает, что периоды ухода за каждым ребёнком могут повлиять на

размер пенсионных выплат. Важно: нововведения касаются не только женщин, которые начнут выходить на пенсию с 2026 года, но и тех многодетных мам, которые уже получают пенсионные выплаты. Чтобы воспользоваться обновлённым порядком расчёта, им необходимо подать заявление на перерасчёт. Подать заявление можно двумя способами:

- через портал Госуслуг;
- лично в клиентских службах

Отделения СФР по Тюменской области. Для удобства оформления заявления доступен федеральный информационный ролик с пошаговой инструкцией. Обратите внимание на ключевые моменты перерасчёта: будут учтены периоды ухода за детьми, которые ранее не принимались в расчёт при назначении пенсии; перерасчёт производится с 1-го числа месяца, следующего за месяцем подачи заявления;

если заявление подано в декабре 2025 года, новая сумма пенсии начнёт выплачиваться уже с января 2026 года. При возникновении вопросов вы можете обратиться в единый контакт-центр СФР по бесплатному телефону 8 800 100-00-01. Операторы работают по следующему графику: с понедельника по четверг — с 8:00 до 17:00, в пятницу — с 8:00 до 16:00.

Соб. инф.

В Государственную программу переселения соотечественников в Россию внесли изменения

Общество. Расширены права для участников Программы переселения

■ 12 сентября 2025 г. опубликован Указ Президента РФ от 08.09.2025 № 634 (далее - Указ) «О внесении изменений в Государственную программу по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, утвержденную Указом Президента Российской Федерации от 22 июня 2006 г. № 637».

Согласно поправкам, расширен круг лиц, которые могут принять участие в програм-

ме в качестве репатриантов. Теперь к ним относятся и соотечественники, родившиеся и ранее проживавшие на территориях новых субъектов РФ: в Донецкой и Луганской народных республиках, Херсонской и Запорожской областях. Также дополнен перечень документов, подтверждающих владение русским языком. Теперь доказательством может служить диплом, выданный после 1 сентября 1991 г. за пределами России в филиале российской образовательной организации или в совместном с иностранным государством

вузе, где обучение велось на русском языке. От обязанности подтверждать владение русским языком освобождены граждане, ранее состоявшие в гражданстве России, Белоруссии, Казахстана, Молдавии или Украины, а также репатрианты, участвующие в программе в общем порядке. Кроме того, российским регионам предоставлено право оказывать репатриантам и членам их семей финансовую и социальную поддержку в рамках региональных программ переселения. Речь идет о помощи в

жилищном обустройстве, получении профессионального образования, трудоустройстве и других мерах. В целях реализации данного Указа постановлением Правительства Тюменской области от 10.11.2025 № 705-п[1] репатриантам, переселившимся в территории вселения Тюменской области, в заявительном порядке предоставлено право на получение единовременной финансовой помощи на обустройство в период адаптации в территории вселения.

Соб. инф.

Объявления, реклама

РЕМОНТ холодильников, морозильных камер. Выезд на дом. Гарантия. Тел. 2-22-72, 89088655662. (2-5)

ИИН-722200025488 **На правах рекламы**

РЕМОНТ холодильников, стиральных машин, и т.д. т. Тел. 89827746829. (8-11)

ИИН-452100979241

На правах рекламы

ПОДБОР ОЧКОВ и ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЗА ЧАС в ИШИМЕ на ул. К. МАРКСА, 39 **GAZ ОПТИКА**. Работаем ежедневно. Ждём вас! г. Ишим, ул. К. Маркса, 39, тел. 8(34551) 7-48-98.

ИИН-450146128659 **На правах рекламы**



Очки за час!

**ЛУЧШАЯ ВЫПЛАТА
ПО СТРАНЕ**
3 400 000 ₽ сразу
**ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ
В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ

8 (3452) 79-19-05

Гл. редактор, директор – КОРОЛЮК Е. А. Редактор газеты – БАРСУКОВА О. Г.



Телефоны редакции:
гл. редактор: 2-27-30;
редактор: 2-19-56;
комп. отдел – 2-19-56;
бухгалтерия – 2-23-30;
радио – 2-19-41.

Адрес редакции: 627500, с. Б. Сорокино,
ул. Садовая, 2а. E-mail: znamenka@obl72.ru

Учредитель: Департамент общественных связей Тюменской области (г. Тюмень, ул. Володарского, 45).
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Знамя труда» (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Подписной индекс 54349.

Регистрационный номер ПИ N ТУ72-01404 от 22 декабря 2016 г. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17). Объём 1 печ. лист. Печать офсетная. Газета подписана в печати: по графику – в 10: 00, фактически – в 10: 00 ч. Заказ № 3. Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.
Тираж 816 экз. (6+)

Дела судебные

Исправительные работы за неуплату алиментов

Сорокинским районным судом рассмотрено уголовное дело в отношении Натальи, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 157 УК РФ.

Из материалов дела следует, что подсудимая на основании решения суда обязана выплачивать алименты на содержание несовершеннолетних детей. В отношении неё было возбуждено исполнительное производство. Подсудимая, умышленно с целью уклонения от уплаты алиментов, будучи трудоспособной, достоверно зная о наличии у нее алиментных обязательств и задолженности по алиментам, без уважительных причин в нарушение решения суда неоднократно алименты на содержание несовершеннолетних детей не выплачивала. В результате у Натальи образовалась задолженность.

При этом в Центре занятости населения в качестве безработной она не состояла, пособие по безработице не получала, противопоказаний к труду не имела. Каких-либо мер для погашения задолженности по алиментам не предпринимала.

В судебном заседании подсудимая вину признала полностью, от дачи показаний отказалась. Учитывая характер и степень общественной опасности, обстоятельства, смягчающие наказание, суд назначил женщине наказание в виде исправительных работ на срок шесть месяцев с удержанием 5% из заработной платы в доход государства. Приговор вступил в законную силу.

ЗАКУПАЕМ мясо. Телефоны: 89058542207, 89125231200.

ИИН-450102037806

На правах рекламы

ЗАКУПАЕМ говядину.
Расчёт сразу.
Тел. 89630108383,
89129773466

ИИН-450146128659 **На правах рекламы**



Очки за час!